DATOS PERSONALES:

Nombre y Apellido: José MUZLERA

Fecha de Nacimiento: 6 de octubre de 1973

Nacionalidad: Argentina
DNI: 23.626.175

Tel: (011) 15-5959-0714

E-mail: jmuzlera@gmail.com

Lugar de trabajo: CIC CONICET /CEAR - UNQ
Tel: (011) 4365-7100 (Int. 5744)

Dirección: Roque Sáenz Peña 352, Bernal, Buenos Aires,

Argentina (B1876BXD)

Tabla de contenido

DATOS PERSONALES:	<u>1</u>
INSERCIÓN INSTITUCIONAL ACTUAL	<u>5</u>
FORMACIÓN	<u>5</u>
FORMACIÓN DE GRADO Y POSGRADO	5
FORMACIÓN COMPLEMENTARIA	6
UNIVERSITARIOS, TERCIARIOS Y TECNICATURA6	6
IDIOMAS6	6
Otros cursos y seminarios6	6
PRODUCCIÓN Y PUBLICACIONES	<u>7</u>
- ARTÍCULOS Y ENSAYOS EN REVISTAS Y PUBLICACIONES PERIÓDICAS	7
- LIBROS 10	0
- PARTES DE LIBROS 10	0
- ACTAS DE CONGRESOS – TRABAJOS EN EENTOS DE C-T PUBLICADOS 12	2
- TESIS 14	4
- RESEÑAS 1!	5
- DIVULGACIÓN— EXTENSIÓN 15	5
- PRODUCCIÓN ARTÍSTICA 16	6
- CONFERENCIAS 17	7

- FORMACIÓN DE RECURSOS HUMANOS 17	7
Tesis de Maestría:	7
Tesis de Licenciatura:	7
OTROS ANTECEDENTES 18	<u>8</u>
PROYECTOS EDITORIALES	8
COMO MIEMBRO DEL COMITÉ ACADÉMICO18	8
PARTICIPACIÓN EN CONGRESOS, JORNADAS Y WORKSHOPS 18	8
COMO MIEMBRO DEL COMITÉ ACADÉMICO18	8
COMO COMENTARISTA18	8
COMO COORDINADOR DE MESA19	9
COMO EXPOSITOR	Э
COMO MODERADOR24	4
COMO RELATOR24	4
COMO ASISTENTE Y/O PARTICIPANTE25	5
COMO ORGANIZADOR EVENTOS ACADÉMICOS 27	7
ENTREVISTAS, PRESETNACIONES Y DIVULGACIÓN AUDIOVISUAL 29	<u>9</u>
PARTICIPACIÓN EN PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN	O
OTRAS ACTIVIDADES EN CIENCIA Y TECNOLOGÍA	2
PARTICIPACIÓN EN REDES TEMÁTICAS O INSTITUCIONALES	2

COORDINACIÓN DE PROYECTOS DE COOPERACIÓN ACADÉMICA O C-T
Сомо Јеге де Самро
COMO ENCUESTADOR33
COMO EVALUADOR
REVISTAS
EVALUACIÓN DE PROGRAMAS/PROYECTOS DE I+D Y/O EXTENSIÓN34
EVALUACIÓN DE PERSONAL CYT Y JURADO DE TESIS Y/O PREMIOS34
Participación en Comisiones Evaluadoras
BECAS Y SUBSIDIOS 36
Cursos y seminarios
ANTECEDENTES EN DOCENCIA 37
GESTIÓN UNIVERSITARIA38
ANEXO ITESIS DE MAESTRÍA IDES-UNGS39
ANEXO II - TESIS DE DOCTORADO UNQ40

INSERCIÓN INSTITUCIONAL ACTUAL

- Investigador del Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET), Categoría adjunto. Con sede de trabajo en el Centro de Estudios de la Argentina Rural (CEAR) de la Universidad Nacional de Quilmes (UNQ)
- 2. Docente Instructor (JTP) del Área de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Quilmes.

FORMACIÓN

FORMACIÓN de GRADO y POSGRADO

Doctor en Cs. Soc. y Humanas – UNQ Sobresaliente (10 Diez) con $(2011)^1$ recomendación de publicación 2

Magister en Cs. Soc. - IDES-UGNS (2008)³ Aprobado con mención⁴

Profesor de enseñanza secundaria, normal y especial en Sociología – UBA Promedio 9,66 (2004)

Lic. en Sociología – UBA (2002) Promedio 8,04

¹ Ver detalles en Anexo II.

² La máxima calificación posible.

³Ver detalles en Anexo I.

⁴ La máxima calificación posible en ese posgrado.

FORMACIÓN COMPLEMENTARIA

Universitarios, terciarios y tecnicatura

Profesor de enseñanza secundaria,

normal y especial en Sociología – UBA Promedio 9,66

(2004)

Lic. en Comunicación Social - UBA

Incompleta

(1994 - 1995)

Técnico en Producción Equina – CEPADMA – Asociación Científica Argentina (1994)

Promedio 10,00

Bioquímica – UBA (1993-1994) Incompleta

Técnico Químico – ENET Nro. 7 Ing. Luis A. Huergo (1992)

Idiomas

Inglés (Intermedio - alto)

Extensión UNQ: Nivel upperintermediate

CLE-UBA: nivel 7 aprobado

Trinity College London: Grade Six.

Otros cursos y seminarios

- QGIS Sistema de Información Geográfica (SIG). Dictado por la Lic.
 Cecilia Munafó en el CEAR-UNQ. 30 hs de abril a junio 2015.
- 2. Uso y cuidado de la voz. Dictado en la UNQ el 21 de mayo de 2014.

- 3. Introducción al Paquete Estadístico con SPSS-2012 de 96 hs reloj dictado en el realizado a través del sitio web del CAICYT de 23 de marzo al 28 de mayo de 2012. Nota final 9.
- **4. Capacitación de RCP y ACV**. Dictado por personal de la CRUZ ROJA ARGENTINA en la UNQ el 18 de octubre de 2011.
- 5. Seminario Intensivo de Actualización "El Estado Brasilero en el siglo XX y XXI. Teoría e historia"; dictado por la Dra. Sonia Regina de Mendoca (Universidad Fluminense).
- 6. La historia económica hoy: balances y perspectivas. Organizado por la Asociación Argentina de Historia Económica AAHE. Buenos Aires, 19 y 20 de mayo de 2005.
- 7. Curso "Introducción a la Gestión de Recursos Humanos" Realizado los días 13 y 14 de diciembre de 2004. Universidad Maimónides.
- 8. Seminario de "Manejo de proyectos y licitaciones" 40 hs en el marco de la maestría de medio ambiente de la Universidad Maimónides. 29 de septiembre al 09 de octubre de 2004.
- 9. Integrante de GEA Grupo de Estudios Medioambientales Cátedra de Medio Ambiente y Ciencias Sociales. UBA. Año 2004.
- 10.Taller de periodismo organizado por la Secretaría de Extensión Universitaria y Bienestar Estudiantil del Ciclo Básico Común de la Universidad de Buenos Aires. Primer cuatrimestre de 1995.
- 11. Nietzsche, El Águila Herida 12 hs. Universidad de Buenos Aires. Facultad de Ciencias Sociales. Secretaría de Cultura y Asuntos Estudiantiles. Marzo de 1995.

PRODUCCIÓN y PUBLICACIONES

- ARTÍCULOS y ENSAYOS EN REVISTAS Y PUBLICACIONES PERIÓDICAS

 Muzlera, José (s/f) "Pools, Mega Pools y Vecinos. Tipos de Vínculos Como Factor Explicativo de la Producción en los Partidos de Balcarce y 25 de Mayo (Región Pampeana Argentina) 2010-2015" Revista Pilquen (en evaluación)

- Muzlera, José (s/f) "Adaptation strategies in the Pampean Region of Argentina. Family transformations and new agrarian subjects. (1991-2013)" (enevaluación).
- Hernández, Valeria y Muzlera, José (s/f) "El contratismo y su integración al modelo de agronegocios: producción y servicios en la región pampeana" en Mundo Agrario – FAHCE ISSN 1515-5994. (en Prensa desde diciembre 2015)
- 4. Muzlera, José (2015) "Modelo Agribusiness o el precio del éxito agropecuario" en Realidad Económica, Nro. 293, 1ro de Julio al 15 de agosto, pp. 135-145.ISSN 0325-1926
- 5. Muzlera, José (2014) "Estrategias y motivaciones de capitalización entre contratistas de maquinaria agrícola pampeana" en Revista IDAES Revista Papeles de Trabajo. Nro. 13 ISSN 1851-2577 http://www.idaes.edu.ar/papelesdetrabajo/paginas/Documentos/n13/13. %20Muzlera.pdf
- Muzlera, José (2013) "Tierra, Género Y Herencia En Pigüé, Argentina (1884-1929)" en los Documentos de Trabajo de la Sociedad Española de Historia Agraria. DT-SEHA n. 13-03, Julio 2013, www.seha.info. Código JEL D03, F22, A14.
- 7. Muzlera, José (2012) "¿Saber es poder? La influencia de la escasez de mano de obra calificada en las estrategias de capitalización de los contratistas de cosecha de la región pampeana" en Revista Interdisciplinaria de estudios agrarios, Nro. 37, 2do semestre 2012, Facultad de Economía de la Universidad de Buenos Aires, pp. 53-68. ISSN.
- Muzlera, José (2012) "Reproducción y Cambio Social entre los Chacareros Pampeanos Estrategias de adaptación y Recambios Generacionales (1991-2012)" en Estudios Rurales Vol.1, Nro. 3, Diciembre de 2012. (http://ppct.caicyt.gov.ar/index.php/estudios-rurales/) ISSN 2250-4001
- Muzlera, José (2011) "Configuraciones sociales y productivas de los chacareros pampeanos (2005-2010)" en Realidad Económica, Nro. 263, 1ro de octubre al 15 de noviembre de 2011, pp. 152-170, ISSN 0325-1926

- 10. Muzlera, José (2011); Book Review of Puricelli, Sonia (2010) El movimiento el campo no aguanta más. Auge, contradicciones y declive (México 2002-2004). México, Gobierno del Estado Zacatecas Universidad Autónoma de Zacatecas, Francisco García Salinas Instituto Zacateca de Cultura Ramón López Velarde Fecaz Plaza y Valdes Editores. 246p. ISBN 978-607-402-084-7en CriticalSociologyPrint ISSN: 0896-9205 Online ISSN: 1569-1632, número 37
 http://intl-crs.sagepub.com o
 http://crs.sagepub.com/(ENSAYO)
- 11. Muzlera, Jose; (2010) "Cultura y Estructura Social: Herramientas para el Análisis de Conflictos en el Agro Bonaerense Contemporáneo" en Anuario del Centro de Estudios Históricos "Carlos S. A. Segreti", Nro. 9, ISBN: 987-20848-5-8 / ISSN: 1666-6836, (Con referato)
- 12. Muzlera, Jose; (2010) "Contratismo de Maquinaria Agrícola en la Región Pampeana. Organización del Trabajo y Estrategias de Capitalización" en Revista Pilquen Ciencias Sociales Año XII Nº 13 2010 ISSN 1851-3123 Centro Universitario Regional Zona Atlántica UNIVERSIDAD NACIONAL DEL COMAHUE. (Con referato)
- 13. Muzlera, José (2010); "¿Quiénes son y cómo funcionan los "Autoconvocados" del agro argentino?" en Revista Argentina de sociología. Año 8, Nro. 14, ISSN 1669-3248, (Con referato)
- 14. Muzlera, José (2010); "Mujeres y hombres en el mundo agrario del sur santafecino. Desigualdades y dinámicas sociales" en Mundo Agrario.

 Revista de estudios rurales ISSN 1515-5994, Número 20, primer semestre 2010. Se puede consultar en http://www.mundoagrario.unlp.edu.ar/numeros/no-20-1er-sem-2010/mujeres-y-hombres-en-el-mundo-agrario-del-sur-santafecino-desigualdades-y-dinamicas-sociales-en-comunidades-agricolas-acomienzos-del-siglo-xxi (Con referato)
- 15. Coordinación -junto con Alejadra De Arce- Dossier EL LUGAR DE LA FAMILIA EN LA PRODUCCIÓN AGROPECUARIA ARGENTINA (1960-2008) Mundo Agrario. Revista de estudios rurales ISSN 1515-5994,

- Número 19, segundo semestre 2009. Colaboraron: Ariel García y Alejandro Rofman, Talía Gutiérrez y Natalia López Castro.
- 16. Muzlera Klappenbach, José A. (2007); "El nuevo modelo de producción agropecuario en el sur de Santa Fe" en Interpretaciones. Revista de Historiografía y Ciencias Sociales de la Argentina ISNN 1850-5686, Número 3, segundo semestre de 2007 (Con referato).

- LIBROS

- Muzlera, José y Salomón, Alejandra (Coord) (2014) Sujetos sociales del agro argentino. Configuraciones históricas y procesos de cambio, Rosario, Prohistoria. pp. 293 ISBN es 978-987-1855-71-1.
- Muzlera, José (2013) La modernidad tardía en el agro pampeano sujetos agrarios y estructura productiva, Bernal, UNQ.ppp. 232 ISBN 978-987-558-262-0
- Muzlera, José; Poggi, Marina y Carreras Doallo, Ximena (Comps) (2011)
 "Aportes, sujetos y miradas del conflicto agrario argentino", Buenos Aires, Ciccus. ISBN 978-987-1599-60-6
- Muzlera, José (2009); Chacareros del siglo XXI. Herencia, familia y trabajo en la Pampa Gringa. Buenos Aires, Imago Mundi. ISBN 978-950-793-088-1.

- PARTES DE LIBROS

 Muzlera, José (2015) "Estrategias de organización y de inversión en los Contratistas de Servicios Agrícolas: la persistencia de lo familiar en el agronegocio pampeano" en Bühler, EveAnne; Guibert, Martine y de Oliveira, ValterLúcio (Coordinadores) Agriculturas empresariais e espaçosruraisnaglobalização.Desafios para as CiênciasSociais.Brasil,

- Editorial de la UFRGS, SérieEstudosRurais.(En prensa desde octubre de 2015)
- Muzlera, José (2014) "CapitalizationStrategies and Labor in AgriculturalMachineryContractors in Argentina" in Bonanno, Alessandro y Barbosa Cavalcanti, JosefaSaleteLabor Relations in Globalized Food. UnitedKingdom, Esmerald. pp. 57-74. ISBN 978-0857243171
- 3. Muzlera, José (2013) "Un caleidoscopio analítico para el agro en tiempos kirchneristas" en Balsa, Javier (comp.), Discurso, política y acumulación en el kirchnerismo, Buenos Aires, Ediciones del CCC Centro Cultural de la Cooperación Floreal Gorini; Bernal: Universidad Nacional de Quilmes. ISBN 978-987-1650-43-9
- Muzlera, José (2012); El mercado de tierras en Pigüé (1884-1939)en, Mateo, Graciela y de Arce, Alejandra (Comps.) Migraciones e identidades en el mundo rural, Buenos Aires, Imago Mundi, pp. 181-194. ISBN 978-950-793-146-8
- 5. Muzlera, José (2011); Agricultura familiar y contratismo de maquinaria agrícola a comienzos del siglo XXI en López Castro, Natalia y Prividera, Guido (Comps) Repensar la agricultura familiar. Aportes para desentrañar la complejidad agraria pampeana, Buenos Aires, Ciccus. 978-987-1599-46-2 (pp. 265 a 286)
- 6. Muzlera, José (2011); Profesión y familia en el sur santafesino en Gras y Bidaseca (Dir), El mundo chacarero en tiempos de cambio. Herencia, territorio e identidad en los pueblos sojeros. Buenos Aires, Ciccus, ISBN 978-987-1599-38-7 (pp. 67 a 86)
- 7. Muzlera, José (2009); Transformaciones, continuidades y tensiones en el mundo chacarero. La herencia en la pampa gringa en Gras y Hernández (Coord.), La Argentina rural. De la agricultura familiar a los agronegocios, Buenos Aires, Biblos. 288 páginas. ISBN 978-950-786-750-7
- 8. Muzlera, José (2009); Estructura social, mercado de trabajo y sociabilidad en los pueblos rurales del sur santafecino a comienzos del siglo XXI. Una mirada intra regional a la heterogeneidad del "nuevo modelo" agropecuario en Gutiérrez y Cerdá (comp.) Trabajo Agrícola.

Experiencias y resignificación de las identidades en el campo argentino, Buenos Aires, CICCUS. 232 páginas. ISBN 978-987-9355-89-3

- ACTAS DE CONGRESOS - TRABAJOS EN EENTOS DE C-T PUBLICADOS

- 1. Hernandez, Valeria y Muzlera, José (2015) Contratismo y producción agraria en la región pampeana. Estrategias y trayectorias para sostenerse en un sector hypercompetitivoenlas 9na Jornadas de Investigadores en Economias Regionales. 25 y 26 de noviembre de 2015.
 Santa Fe
- 2. Muzlera, José (2015) Elementos y casos para repensar la agricultura chacarera en las V Jornada de Antropología Social. Universidad Nacional de Centro. Olavarría 30 de octubre al 02 de noviembre de 2015
- 3. Muzlera, José (2014) Contratistas Rurales. Fuerza de trabajo, familia y asalariados no familiares. En el XI Congreso Argentino de Antropología Social. En Rosario, 23 al 26 de Julio de 2014
- 4. Muzlera, José (2014) Modos de organización y estrategias de capitalización/descapitalización entre los contratistas de maquinaria agrícola pampeanos en las VIII CONGRESO INTERNACIONAL DE GEOGRAFÍA DE AMÉRICA LATINA: Revisando paradigmas, creando alianzas. Madrid, 15-20 de septiembre de 2014
- 5. Muzlera, José (2014) disertación Elementos teóricos para repensar la categoría chacarero. Jornada "Régimen agroalimentario mundial y acaparamiento de tierras: desafíos y reflexiones desde el sur global" 10 de diciembre
- 6. Muzlera, José (2014) Familia y trabajo agrario entre chacareros pampeanos. En el Congreso Internacional Familias y Redes Sociales: Etnicidad, Movilidad y Marginalidad en el Mundo Atlántico. Sevilla, España, 12, 13 y 14 de noviembre de 2014.
- 7. Muzlera, José (2013); Habitus, tipo de servicio y mano de obra.

 Dimensiones para comprender las estrategias de capitalización y la

- organización del trabajo ente los contratistas de maquinaria agrícola de laRegión Pampeana Argentina.7mo CEISAL. Memoria, presente y porvenir. 12 al 15 de Junio en Oporto, Portugal.
- 8. Muzlera, José (2013); Elementos para comprender las estrategias de capitalización de los prestadores de servicios de la Región Pampeana VIII Jornadas Interdisciplinarias de Estudios Agrarios y Agroindustriales. 29 de octubre al 01 de noviembre de 2013. ISSN 1851-3794
- 9. Muzlera, José (2012); El mercado de tierras en pigüé (1884-1939) IX Jornadas Nacionales y I Internacionales de Investigación y Debate "Territorios, Migraciones e Identidades en un mundo rural heterogéneo y de cambios (1850-1960)". 30 de mayo al 1 de junio de 2012 en la Universidad Nacional de Quilmes. 978-987-1829-13-2
- 10. Muzlera, José (2011); Lógicas chacareras en empresas contratistas. La permanencia de los habitus en nuevas actividades. VIII Jornadas de Investigación y debate: "Memoria y oportunidades en el agro argentino: burocracia, tecnología y medio ambiente (1930-2010). 8 al 10 de junio de 2011 en la Universidad Nacional de Quilmes. ISBN 978-987-1829-00-2
- 11. Muzlera, Jose (2010); Los contratistas de servicios agropecuarios. Historias productivas y estrategias de capitalización. VIII Congreso Latinoamericano de Sociología Rural. América Latina: realineamientos políticos y proyectos en disputa. ISBN 978-85-7819-087-3
- 12. Muzlera, José (2010); Contratismo de maquinaria agrícola en la Región Pampeana. Organización del trabajo y estrategias de capitalización en empresas familiares del sector agrario. Il congreso internacional de desarrollo local- I Jornadas Nacionales en Ciencias Sociales y Desarrollo Rural. ISBN 978-987-1635-13-9.
- 13. Muzlera, José (2009); La concepción de la política en el movimiento "autoconvocados" agropecuarios de la región pampeana 2008-2009.VI Jornadas de Investigación y Debate "Territorio, Poder e Identidad en el Agro Argentino" ISBN 978-987-21984-6-6
- 14. Muzlera, José (2009); "Dinámicas sociales en el mundo agrario del sur santafecino a comienzos del siglo XXI. Desigualdades entre hombres y

- mujeres". IV Congreso Argentino y Latinoamericano de Antropología Rural. INTA - NADAR.
- 15. Muzlera, José (2008); "Transformaciones sociales y productivas de los chacareros pampeanos"; IV Congreso Internacional de la Red SIAL "Sistemas Agroalimentarios Localizados" Alimentación, agricultura familiar y territorio (ALFATER 2008); ISBN 978-987-521-328-9.
- 16. Muzlera Klappenbach, José A. (2008); "Estructura social y mercado de trabajo. Una mirada intra regional del "nuevo modelo" agropecuario"; V Jornadas de investigación y debate "Trabajo, propiedad y tecnología en el mundo rural argentino" Homenaje al Profesor Miguel Murmis.
- 17. Muzlera Klappenbach, José A. (2007); "Transformaciones recientes y nuevos modelos de la producción familiar en el sur de la Prov. de Santa Fe", VII Jornadas de Sociología, ISBN 978-950-29-1013-0
- 18. Muzlera Klappenbach, José A. (2007); "Las relaciones Familia-Empresa en el sur de la Prov. de Santa Fe", VII Jornadas de Sociología, ISBN 978-950-29-1013-0
- 19. Manildo, Luciana y Muzlera Klappenbach, José A. (2007); "Nuevo modelo tecnológico, gestión de la explotación y sentidos asignados a la tierra en la agricultura familiar pampeana"; V Jornadas Interdisciplinarias de Estudios Agrarios y Agroindustriales 2007 CIEA, ISSN 1851-3794.

- TESIS

- Muzlera, José (2011) LA MODERNIDAD TARDÍA EN EL AGRO PAMPEANO (1983 - 2010). CONTINUIDADES Y RUPTURAS DE LOS SUJETOS SOCIALES. Tesis para obtener el título de Doctor en Ciencias Sociales. Institución: UNQ. Dirección: Dra. Noemí Girbal-Blacha (Ver Anexo II al final de este CV)
- Muzlera, José (2008) LA PRODUCCIÓN FAMILIAR PAMPEANA A COMIENZOS DEL SIGLO XXI. ORGANIZACIÓN DEL TRABAJO, FAMILIA Y HERENCIA ENTRE LOS CHACAREROS DEL SUR DE LA PROVINCIA DE

SANTA FE. Tesis para obtener el título de Magister en Ciencias Sociales. Institución: IDES-UNGS. Dirección: Dra. Carla Gras (Ver Anexo I al final de este CV)

- RESEÑAS

- 1. Muzlera, José (2013). En Revista interdisciplinaria de estudios agrarios. Nro. 39, 2do Semestre 2013. CABA. Fac. Cs Económicas de la UBA. ISSN 1853-399X del libro de Carla Gras y Valera Hernández Coordinadoras. (2013) El agro como negocio. Producción, sociedad y territorios en la globalización. Buenos Aires, Biblos. ISBN 978-987-691-143-6
- 2. Muzlera, José (2009). En Páginas. Revista digital de la Escuela de Historia de Rosario. Facultad de Humanidades y Artes. Universidad Nacional de Rosario. ISSN 1851-992X. Número 2, http://www.revistapaginas.com.ar/ Del libro: Osvaldo Barsky y Mabel Dávila (2008) La Rebelión del Campo. Historia del Conflicto Agrario Argentino. Buenos Aires, Sudamericana. 352 p. ISBN 9500729628

- DIVULGACIÓN- EXTENSIÓN

- Muzlera, José (2015) "Una radiografía de los contratistas." En Agrocontratistas. La revista de FACMA. Edición 29. Nov-Dic 015. pp. 20-25
- Cerdá, Juan Manuel y Muzlera, José (2015) Transformaciones agrícolas en la Argentina contemporánea. Fascículo Nro. 10 de la colección Historia Cultura y Memoria en el mundo rural. MINCYT, UNQ, CEAR.
- Muzlera, José (2014) "Un colectivo más fuerte es un riesgo social más bajo" en FECOFE. Federación de Cooperativas Federadas. Ltda. Valores,

- intercambio y mercados globales. Año 3, Nro. 10, Marzo 2014, pp 20-21. ISSN 2347-1182.
- Entrada "Agricultura familiar" en Biaggini, Hugo y Roig, Arturo (dirs.)
 (2008) Diccionario del Pensamiento Alternativo II, Buenos Aires, Biblos.
 p. ISBN: 978-950-786-653-1. Disponible en http://www.cecies.org/search.asp?buscar=agricultura+familiar
- 5. Entrada "Chacarero" en Biaggini, Hugo y Roig, Arturo (dirs.) (2008)
 Diccionario del Pensamiento Alternativo II, Buenos Aires, Biblos. 592 p.
 ISBN: 978-950-786-653-1. Disponible en
 http://www.cecies.org/search.asp?buscar=agricultura+familiar

- PRODUCCIÓN ARTÍSTICA

- Author of photographyexhibition Miradas Plurales. Trabajos y
 Trabajadores Rurales. Presentadaen el Hilton Midtown New York hotel de
 New York en el marco del XXXIV International Congreess of Latin Americ
 an Studies Association (LASAS). 27th day to 30th day of May 2016.
- 2. Photographic Exhibition entitled MiradasPlurales, with photographies authored by José Muzlera (CONICET, CEAR-UNQ, Argentina) and BibianaSilveyra (UFSM,Brazil) was presented at the International Conference Old and New Worlds: the Global Challenges of Rural History (Lisbon, ISCTE-IUL, 27-30 January 2016).
- Co autor, junto al resto del colectivo Consignas, del video #Ni una menospresentadoen la UNQen la VI Jornada contra la Trata de Personas el 22 de octubre de 2015.
- 4. Expositor en la Mostraimagens do rural: As Guardiãs de ibarama (brasil) Trabajo e Trabajadores (argentina), da Universidad Federal de Santa Maria (USFM) e do CEAR da Universidad Nacional de Quilmes Argentina, foiexpostadurante o 1ºEncontroMissioneiro de Estudos Interdisciplinares em Cultura EMiCult, evento organizado pela Universidade Federal do

- Pamapa Unipampa, campus São -Borja, nos dias 20 e 21 de agosto de 2015.
- 5. Expositor en la Muestra fotográfica Miradas Plurales. Trabajos y Trabajadores Rurales. La misma tuvo lugar en el marco de las XII Jornadas Nacionales y IV Internaciones de Investigación y Debate: Economía Social y Cooperativismo en el Agro Hispanoamericano. Territorios, actores y Políticas Públicas. 23 de junio al 6 de agosto. Rosa de los Vientos, UNQ, Bernal, Buenos Aires, Argentina.

- CONFERENCIAS

El Rol del Contratista en la Producción Agropecuaria Pampeana. En las Jornada Nacional De Contratistas Rurales organizadas por Dirección de Contratistas e Insumos Rurales del Ministerio de Agricultura, Ganaderia y Pesca Ministerio de Agricultura, Ganadería y Pesca en la Bolsa De Cereales De Entre Ríos, Paraná. Viernes 31 de octubre de 2014.

- FORMACIÓN DE RECURSOS HUMANOS

Tesis de Maestría:

Adair, Martín (proceso de elaboración de tesis en curso) - Institución:
 FLACSO - Título Tentativo: Vínculos con la tierra y la familia entre los inmigrantes daneses (1880-1912)

Tesis de Licenciatura:

Elías, Nora (Proceso de elaboración de tesis en curso) - Institución: UNQ Título Tentativo: Conceptos empresariales y estrategias comunicaciones
en tres generaciones de la familia Grobocopatel.

 Coppolino, Jimena (Proceso de elaboración de tesis en curso) -Institución: INA - Título tentativo: El teatro como herramienta de empoderamiento en sectores subalternos.

OTROS ANTECEDENTES

PROYECTOS EDITORIALES

Como miembro del comité académico

 Miembro del Comité Editorial de Estudios Rurales. Desde 2011 hasta la actualidad

PARTICIPACIÓN EN CONGRESOS, JORNADAS Y WORKSHOPS

Como miembro del comité académico

 De las jornadas Discursos, política y acumulación en el Kirchnerismo organizadas por la Licenciatura en Ciencias Sociales y realizadas en la UNQ los días 5, 6 y 7 de diciembre de 2011.

Como comentarista

- XII Jornadas Nacionales y IV Internacionales de Investigación y Debate. Economía Social y Cooperativismo en el Agro Hispanoamericano. Territorios, Actores y Políticas Públicas. Mesa 2 Cooperativas Agrarias y Agricultura Familiar. 24 al 26 de junio de 2015, en Bernal, Buenos Aires, Argentina.
- V Jornadas de Historia de la Patagonia "Homenaje al Dr. Pedro Navarro Floria" de la mesa "Actores sociales, prácticas económicas y circuitos

- productivos" desarrolladas durante los días 15 a 17 de abril de 2013, en la Universidad Nacional de la Patagonia San Juan Bosco, Comodoro Rivadavia.
- Jornada de Becarios y Tesistas 2012 del Departamento de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Quilmes. Mesa de "Sociología e Historia Rural". 17 de octubre de 2012.
- Jornadas de Iniciación en la Investigación Interdisciplinaria en Ciencias
 Sociales. Mesa 9 Tierra, ambiente y sociedad en el agro argentino.
 Licenciatura en Ciencia Sociales de la UNQ. 16 al 19 de mayo de 2012.

Como coordinador de mesa

- VII Simposio de la Sociedad Latinoamericana y Caribeña de Historia Ambiental. X Jornadas de Investigación y Debate, CEAR-UNQ. Coordinador de la mesa La Problemática de las aguas en América Latina. Estudios de casos. 15 al 18 de octubre de 2014
- 2. VII Simposio de la Sociedad Latinoamericana y Caribeña de Historia Ambiental. X Jornadas de Investigación y Debate, CEAR-UNQ. Coordinador de la mesa Transformaciones del paisaje. 15 al 18 de octubre de 2014
- 3. X Jornadas Nacionales y II Internacionales de Investigación y Debate. II Encuentro Sudamericano de Estudios Agrarios. Coordinador, junto al Dr. Guillermo De Martinelli, del eje 7 Desafíos actúales y perspectivas de la nueva ruralidad. desarrollada durante los días 28 y 30 de mayo de 2013 en la Universidad Nacional de Quilmes (UNQ).
- 4. V Jornadas de Historia de la Patagonia "Homenaje al Dr. Pedro Navarro Floria" Coordinador, junto a la Dr. Glenda Miralles, de la mesa "Actores sociales, prácticas económicas y circuitos productivos" desarrolladas durante los días 15 a 17 de abril de 2013, en la Universidad Nacional de la Patagonia San Juan Bosco, Comodoro Rivadavia.

5. Coordinador de la mesa Modelo agrario: realidades y posibilidades en las jornadas Discursos, política y acumulación en el Kirchnerismo organizadas por la Licenciatura en Ciencias Sociales y realizadas en la UNQ los días 5, 6 y 7 de diciembre de 2011.

Como expositor

- IV Jornadas Nacionales de Investigación en Geografía Argentina y X Jornadas de investigación y Extensión del Centro de Investigaciones Geogfáficas. 11, 12 y 13 de mayo de 2016. Tandil. Expositor de: Configuraciones productivas en el partido de 25 de Mayo, Prov. de Buenos Aires (2010-2015)
- 2. ALAS 2015. San José de Costa Rica. 29 de noviembre al 04 de diciembre de 2015. En el GT-05 Desarrollo Rural, Globalización y Acción Colectiva, con coautoría con Valeria Hernández, se presentó la ponencia Contratismo y producción agraria en la región pampeana. Estrategias y trayectorias para sostenerse en un sector hypercompetitivo.
- 3. V Jornadas de Antropología Social del Centro. Olavarría, Prov de Buenos Aires, 30 de septiembre al 02 de octubre de 2015. GTT 2: trabajo, familia identidad en territorios sociales rural/urbanos (Coordinadoras/es: Prof. Silvia Attademo, Mg. Alejandra Waisman y Mg. Florencia Rispoli)Elementos y casos para pensar la categoría chacarera.
- 4. Jornada "Régimen agroalimentario mundial y acaparamiento de tierras: desafíos y reflexiones desde el sur global" 10 de diciembre de 2014. "Repensando la agricultura familiar pampeana en el mundo de los agronegocios (2010-2014)"Institut de Recherchepour le dèveloppement, FAO Organiazión de las Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura, Universidad de San Martín, Programa Sur Global, Programa de Estudios Rurales y Globalización, Laboratorio Actividad Agropecuaria y Sistema Agroalimentarios Localizados.

- 5. Congreso Internacional Familias y Redes Sociales: Etnicidad, Movilidad y Marginalidad en el Mundo atlántico. Sevilla 12 al 14 de noviembre de 2014. "Familia y trabajo agrario entre chacareros pampeanos" Escuela de Estudios Hispano-Americanos, CSIC Centro Internacional de la Universidad de Sevilla Centro de Investigaciones sobre Cultura y Sociedad CONICET Universidad Nacional de Córdoba (España) Red de estudios de Familias de Murcia (REFMUR) Red de Estudios del Régimen de Subdelegación en la America Borbónica Vicerrectorado de Investigación Universidad de Sevilla Archivo General de Indias. Ponencista.
- 6. VIII Congreso Internacional de Geografía de América Latina. Revisando Paradigmas Creando Alianzas. Madrid, 15-20 de septiembre de 2014. "Modos y Estrategia de Organización entre los Contratistas de Servicios Agrícolas Pampeanos. Familia y Mano de obra" Universidad Complutense de Madrid. Eje III. Sesión Plenaria 3. Ponencista.
- 7. XI CAAS -XI Congreso Argentino de Antropología Social "Edgardo Garbulsky". Perspectivas críticas en Antropología Social. 23 al 26 de julio 2014. Facultad de Humanidades y Artes de la Universidad Nacional de Rosario. Modos y Estrategia de Organización entre los Contratistas de Servicios Agrícolas Pampeanos. En el GT 62, Ruralidad y globalización En la Región del Mercosur: actores y territorios interpelados frente a la expansióndelmodelodelagribusiness.
- 8. VIII Jornadas Interdisciplinarias de Estudios Agrarios y Agroindustriales.
 29 de octubre al 01 de noviembre de 2013. Facultad de Ciencias Económica de la Universidad de Buenos Aires. Expositor. Elementos para comprender las estrategias de capitalización de los prestadores de servicios de la Región Pampeana. En el Simposio 19.
- 9. 7mo CEISAL. Memoria Presente y Porvernir en América Latina. 12-15 de junio de 2013. Universidad Fernando Pessoa. Porto, Portugal. Expositor de Dimensiones Para Comprender Las Estrategias De Capitalización De Los Contratistas De Maquinaria Agrícola De La Región Pampeana

- Argentina. Entre El Habitus Y El Homo Economicus en el Simposio 74: Nuevas Ruralidades: Pasado y Presente.
- 10. The XIII World Congress of Rural Sociology. International Rural Sociology Association. Expositor de The permanence of the chacarerohabitusin agricultural contractors on the Argentinean pampas region. 29 de julio al 04 de agosto de 2012. Lisboa, Portugal.
- 11.VII Jornadas de Sociología 2012. Universidad Nacional de General Sarmiento. Expositor de Saber es poder. Propietarios y maquinistas entre los contratistas de cosecha de la Región Pampeana. 24 y 25 de abril de 2012. Los Polvorines, Prov. de Buenos Aires.
- 12.IX Jornadas Nacionales y I Internacionales de Investigación y Debate "Territorios, Migraciones e Identidades en un mundo rural heterogéneo y de cambios (1850-1960)" Expositor de El mercado de tierras en pigüé (1884-1939). 30 de mayo al 1 de junio de 2012. Bernal, Prov. de Buenos Aires.
- 13. VIII Jornadas de Investigación y debate: "Memoria y oportunidades en el agro argentino: burocracia, tecnología y medio ambiente (1930-2010). 8,9 y 10 de junio de 2010. Universidad Nacional de Quilmes. Expositor de Lógicas Chacareras en empresas contratistas. La permanencia de loshabitusen nueva actividades. Bernal, Prov. de Buenos Aires.
- 14. Workshop Repensando el siglo XX desde los desafíos el siglo XXI.

 Debates sobre economía, política y sociedad. Primer encuentro

 Legislación, Trabajo y transformaciones agrarias. 19 y 20 de mayo de

 2011. Tandil. Organizado por el Centro de Estudios Sociales de América

 Latina (CESAL) de la UER ISHIR / CONICET FCH/UNCPBA. Expositor de La

 modernidad tardía en el agro pampeano (1983-2010)
- 15. VIII Congreso Latinoamericano de Sociología Rural. América Latina: realineamientos políticos y proyectos en disputa. 15 al 19 de noviembre de 2010. Porto de Galinhas, Pernanbuco, Brasil. Organizaron ALASRU y UFRPE. Expositor de Los contratistas de servicios agropecuarios. Organización, estructura productiva y estrategias de capitalización.

- 16. Encuentro bicentenarioperspectivas, debates y desafíos para las cienciassociales 18, 19 y20 de agosto de 2010. Tandil. Organizaron: Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires, Facultad de Ciencias Humanas UNCPBA, ISHIR CONICET UNR-UNCPBA-UNCO-UNJu y Centro de Estudios Sociales de América Latina. Expositor de Contratismo de maquinara agrícola y modernidad en la pampa húmeda. Transformaciones al interior de las empresas (1970-2009)
- 17. II Congreso Internacional de Desarrollo Local I Jornadas Naciones en Ciencias Sociales y Desarrollo Rural. 14 al 17 de junio de 2010. Universidad Nacional de La Matanza. Organizaron: Universidad Nacional de la Matanza (UNLaM), Laboratorio Actividad Agropecuaria, Territorio y Sistemas Agroalimentarios Localizados (AGRITERRIS), Instituto de Desarrollo Local de la Universidad de Huleva (IDL), Instituto Nacional de Tecnología Agropecuaria (INTA), Universidad Nacional de Lujan, Núcleo Argentino de Antropología Rural (NadaR) y Red Iberoamericana de Desarrollo Local. Expositor de Contratismo de maquinaria agrícola en la Región Pampeana. Organización del trabajo y estrategias de capitalización.
- 18. VII Jornadas de Investigación y Debate. Conflictos rurales en la Argentina del Bicentenario. Significados Alcances y Proyecciones 19 al 21 de mayo de 2010. Universidad Nacional de Quilmes. Organizaron: Programa I+D "La Argentina Rural del siglo XX", PIP-CONICET "Actores Sociales, Estado y política en el agro pampeano, 1930-2008" y PIP-CONICET "Economías regionales agrarias del siglo XX". Expositor de Cultura y estructura social: herramientas para el análisis de conflictos en el agro bonaerense contemporáneo.
- 19. VI Jornadas de Investigación y Debate "Territorio, Poder e Identidad en el Agro Argentino". 21, 22 y 23 de mayo de 2009; Resistencia, Chaco, Argentina. Expositor de La concepción de la política en el movimiento "Autoconvocados" agropecuarios de la región pampeana 2008-2009.
- 20. IV Congreso Argentino y Latinoamericano de Antropología Rural.

 NADAR. 25 al 27 de marzo de 2009; Mar del Plata, Argentina. Expositor

- de "Dinámicas sociales en el mundo agrario del sur santafecino a comienzos del siglo XXI. Desigualdades entre hombres y mujeres".
- 21.IV Congreso Internacional de la Red SIAL "Sistemas Agroalimentarios Localizados" Alimentación, agricultura familiar y territorio (ALFATER 2008). 27 al 31 de octubre de 2008, Mar del Plata Argentina. Expositor de "Transformaciones sociales y productivas de los chacareros pampeanos".
- 22. V Jornadas de investigación y debate "Trabajo, propiedad y tecnología en el mundo rural argentino" Homenaje al Profesor Miguel Murmis. 23, 24 y 25 de abril de 2008 en la Universidad Nacional de Quilmes. Presentación de ponencia, en el simposio Nro. 3, "Las Transformaciones en la estructura agraria argentina reciente". Expositor de "Estructura social y mercado de trabajo. Una mirada intra regional del "nuevo modelo" agropecuario".

Como moderador

- Moderador de la mesa LA TECNOLOGÍA AGROPECUARIA el jueves 3 de noviembre de 2011 en las VIII JORNADAS INTERDISCIPLINARIAS DE ESTUDIOS AGRARIOS Y AGROINDUSTRIALES organizados por el CIEA
- 2. Moderador de la mesa La agricultura familiar. Agro, familia y género el jueves 12 de noviembre de 2009 en las VI JORNADAS INTERDISCIPLINARIAS DE ESTUDIOS AGRARIOS Y AGROINDUSTRIALES organizados por el CIEA

Como relator

Foro Internacional sobre el Nexo entre Políticas y Ciencias Sociales.
 Organizado conjuntamente entre el Gobierno de la República Argentina y la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la

Cultura UNESCO, que tuvo lugar en Buenos Aires, Córdoba, Rosario y Montevideo del 20 al 24 de febrero de 2006. **En carácter de relator**.

Como asistente y/o participante

- 1. Primer encuentro de "El rol de la Agricultura Familiar en el Desarrollo Territorial" 26 de octubre de 2009 en Balcarce. Auspician: Laboratorio Agriterris (Convenio Marco Franco-Argentino de Cooperación Científica y Técnica sobre Desarrollo Rural y Agro Alimentario), Municipalidad de Balcarce-Subsecretaría de Producción y Empleo. Participante.
- 2. Jornadas de discusión "40 aniversario del Cordobazo. Debates estudios y perspectivas" 24 y 25 de septiembre de 2009; Bernal, Buenos Aires, Argentina. Organizado por la Licenciatura en Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Quilmes. Asistente.
- Taller de Discusión sobre Agricultura Familiar Pampeana. 29 de agosto de 2008. INTA. IPAF Región Pampeana. Participante.
- 4. Taller de investigación: Ciencia, técnica y sociedad, del Centro Franco-Argentino de Altos Estudios. 13 de noviembre de 2007. Participante.
- 5. V Jornadas Interdisciplinarias de Estudios Agrarios y Agroindustriales 2007 CIEA. 7, 8 y 9 de noviembre de 2007. Presentación de ponencia, Eje temático Nro. 6. Expositor de Nuevo modelo tecnológico, gestión de la explotación y sentidos asignados a la tierra en la agricultura familiar pampeana". (en coautoría con Luciana Manildo).
- 6. VII Jornadas de Sociología del 5 al 9 de noviembre de 2007 en la UBA. Presentación de ponencia en la Mesa Nro. 43 Disputas culturales y políticas en torno a los conflictos territoriales. Expositor de Las relaciones Familia-Empresa en el sur de la Prov. de Santa Fe.
- 7. VII Jornadas de Sociología del 5 al 9 de noviembre de 2007 en la UBA.

 Presentación de ponencia en la Mesa Nro. 47 La historia rural argentina
 de los últimos 50 años. Expositor de Transformaciones recientes y

- nuevos modelos de la producción familiar en el sur de la Prov. de Santa Fe.
- 8. Jornada Internacional "Identidades, territorios y trabajo en la ruralidad argentina y francesa: temas en debate." 3 de octubre de 2007. Organizadapor: Centro Franco Argentino CFA, Institut de Recherche pour le Développement IRD, Ambassade de France en Argentine, Univ. de Toulouse Le Mirail, Sup Agro Montpellier y L'institut national de la recherche agronomique INRA. Asistente.
- 9. Disertación "Nuevas perspectivas metodologías de la historia agraria española. Siglos XIX y XX" a cargo de la Dra. María Inmaculada López Ortiz de la Universidad de Murcia. Universidad Nacional de Quilmes, 20 de setiembre de 2007. Asistente
- 10. Primeras Jornadas sobre Competencias en el Desarrollo Rural. Evolución del trabajo del asesor/extensionista: necesidad de nuevas competencias. 27-28 y 29 de setiembre de 2006 Bahía Blanca. Organizaron INTA, UNS, INRA e IRD. Asistente.
- 11.II Congreso Nacional de Sociología. VI Jornadas de Sociología de la UBA Pre ALAS 2005. Buenos Aires 20 al 23 de Octubre de 2004. Mesas: "Transformaciones En La Estructura Agraria, Procesos Productivos, Conflictos Y Movimientos Sociales En El Campo"; "Ambiente Y Sociedad" Y "Ciudad Y Ambiente: El Desarrollo No Sustentable En La Argentina". Asistente.
- 12.La historia económica hoy: balances y perspectivas. Buenos Aires, 19 y 20 de mayo de 2005. Asociación Argentina de Historia Económica. AAHE. Asistente.
- 13. IV Jonadas de Sociología UBA. Reconstrucción de la Voluntad Sociológica.6 al 11 de Noviembre de 2000. Asistente.

COMO ORGANIZADOR EVENTOS ACADÉMICOS

- Organizador Responsable de XIII Jornadas Nacionales y V Internacionales de Investigación y Debate. Sujetos Sociales y Territorios Agrarios Latinoamericanos. Siglos XX y XXI. Bernal, 27, 28 y 29 de julio 2016. Convocan: el Centro de Estudios de la Argentina Rural de la Universidad Nacional de Quilmes (Argentina) el Departamento de Ciencias Históricas de la Universidad de Cantabria (España) y el Centro de Estudios Interdisciplinarios Latinoamericanos "Profesora Lucía Sala" de la Universidad de la República, Montevideo (Uruguay).
- 2. Organizador y presentador, junto a Alejandra Salomón, de la conferencia "El mundo austral en algunas narraciones salesianas: entre el dialoguismo y la genealogía textual", a cargo de IlariaMagnani (Universidad de Cassino y del LazioMeridionale). UNQ, 22 de abril de 2016.
- 3. Organizador y presentador, junto a Alejandra Salomón, de la conferencia "La realidad regional en la construcción de la Nación. Un abordaje desde agentes/actores sociales: escuelas, efemérides patrias y prensa local en el Territorio Nacional de Río Negro (s. XX)" a cargo de la Dra. Cielo Zaidenwerg Profesora asociada en el Departamento de Historia de América de la Universidad de Barcelona. UNQ 29 de octubre de 2015.
- 4. Miembro del comité organizador de las XII Jornadas Nacionales y IV Internacionales de Investigación y Debate. Economía Social y Cooperativismo en el Agro Hispanoamericano. Territorios, Actores y Políticas Públicas. 24 al 26 de junio de 2015. UNQ, Bernal, Buenos Aires, Argentina.
- Miembro del comité organizador del VII Simposio de Historia Ambiental
 SOLCHA y XI Jornadas de Investigación Debate CEAR. 15 al 18 de octubre de 2014, UNQ, Bernal, Buenos Aires, Argentina.
- Organizador, junto a Alejandra Salomón y Francisco Fabiodelencuentro de trabajo con el grupo del RENATEA a cargo de Francisco Fabio.UNQ, 26 de septiembre de 2014.

- 7. Organizador y presentador, junto a Alejandra Salomón, de la disertación "El campo, migraciones y género durante el primer peronismo" a cargo de DonnaGuy (Universidad de Arizona, EEUU). UNQ, 5de mayo de 2014.
- 8. Organizador y presentador, junto a Alejandra Salomón, de la conferencia "Las cooperativas y los ciclos de la economía: un análisis comparado" a cargo de Cándido Román Cervantes (Universidad de La Laguna, España). UNQ, 19 de mayo de 2014.
- 9. Miembro del Comité Organizador de las X Jornadas Nacionales y II Internacionales de Investigación y Debate y del II Encuentro Sudamericano de Estudios Agrarios. Actores, estrategias y poder en el mundo rural. Argentina y Brasil (siglos XIX y XXI). 28 al 30 de Mayo de 2013. UNQ, Bernal, Buenos Aires, Argentina.
- 10. Coordinador de las VII Jornadas de investigación y debate "Conflictos rurales en la Argentina del Bicentenario. Significados, alcances y proyecciones" organizado por -Proyecto de Investigación I+D "La Argentina rural del siglo XX" (UNQ) Proyecto Plurianual (PIP -CONICET). "Economías regionales agrarias del siglo XX. Transformaciones territoriales, políticas públicas y procesos sociales" Proyecto Plurianual (PIP -CONICET) "Actores sociales, Estado y política en el agro pampeano, 1930-2008." los días 19, 20 y 21 de mayo de 2010 en la Universidad Nacional de Quilmes.
- 11. Coordinador en el Encuentro académico de investigación y debate "Territorio, Poder e Identidad en el Agro Argentino", organizado por el Programa I+D de la UNQ "La Argentina Rural del Siglo XX", realizado en dicha Casa de Altos Estudios los días 16 y 17 de abril de 2009.

ENTREVISTAS, PRESETNACIONES y DIVULGACIÓN AUDIOVISUAL

- Organizador, junto a Alejandra Salomón, de la conferencia "Las representaciones mediáticas de la migración en Baja California" a cargo del Dr. Ángel Manuel Ortiz Marín. 9 de noviembre de 2016 UNQ Dpto de Cs Sociales.
- 2. **Miembro de la Red INNOVAGRO-IICA**, como representante del CEAR-UNQ desde julio de 2013 hasta la actualidad.
- Responsable de la Sección Novedades en Estudios Rurales. Desde el Nro.
 1 hasta la actualidad.
- Responsable Seminarios Internos CEAR-UNQ desde 2012 hasta la actualidad.
- 5. Charla Taller "Nuevas Ruralidades" en la Cooperativa Arrocera de Villa Elisa. 11 de abril de 2015.
- 6. Miembro del proyecto Proyecto de divulgación científica. "Historia, Cultura y Memoria en el mundo rural" Presentado a Proyectos de Cultura Científica" Ministerio de Ciencia Tecnología e Innovación Productiva. Resolución 1021/12 Investigadora Responsable Dra. Martha Ruffini. (1 de julio de 2012 30 de noviembre de 2015).
- 7. Entrevista CANAL 26, Entre Ríos. "El Costo Social del Negocio Agropecuario" 11 de abril de 2015.
- Participante en el Stand del CEAR-UNQ en el marco de la la Semana
 Nacional de la Ciencia. 17 de junio de 2014.
- 9. Participante en el Primer Foro Electrónico de la RED SIAL Americana "Los SIAL y Enfoques en Cadena: trayectorias conceptuales, aportes al desarrollo territorial" 7 al 14 de Mayo 2014.
- 10. Presentador del libro: Jany, Ofelia (2013) Marie Vialá. Biografía novelada a dos voces y varios tiempos. Buenos Aires. Nuevo Hacer. Tuvo lugar el 23 de abril de 2014 en la Bibliothèque de L'Alliance Française, Av. Córdoba 946 Buenos Aires. Organizado por el Centro Franco Argentino de Altos Estudios (CFAAE) de la Universidad de Buenos Aires se compartió la presentación junto a Alicia Dujovne Ortiz y a la autora del libro.

- 11. Participación, como representante del CEAR-UNQ, en el encuentro Diálogos realizado en el Instituto de Investigaciones Gino Germani de la UBA, el 23 de octubre de 2013.
- 12. Entrevistado por Silvana Gómez, para Diario Puerta Norte, Santa Fe. 16 de Agosto de 2011.
- 13. Entrevistado en el Canal Departamental de TV abierta de San Justo, Programa "De Frente TV", emitido el 9 de agosto de a las 21hs.
- 14. Entrevistado en **Radio Departamental San Justo**, Programa "De Frente" el 9 de agosto de 2011 a las 10.30 hs.
- 15. Entrevistado en "Informe 2" emitido por Cablenet en San Vicente,
 Provincia de Santa Fe. 16 de julio de 2009.

PARTICIPACIÓN en PROYECTOS de INVESTIGACIÓN

- Integrante (como investigador) del Programa Prioritario I+D (2015-2019) -PUNQ EXPTE 1396/15 - La Argentina Rural (Siglo XX-XXI). Espacios regionales, transformaciones medioambientales, sujetos sociales y políticas públicas. Dirigido por la Dra. Noemí Girbal-Blacha y el Dr. Adrián Gustavo Zarrilli.
- 2. Integrante (como investigador) del Programa Prioritario I+D PUNQ "La Argentina rural del siglo XX. Espacios regionales, sujetos sociales y políticas públicas". Radicado en la Universidad Nacional de Quilmes. Directora Dra. Noemí María Girbal-Blacha. Co-Director: Dr. Adrián Gustavo Zarrilli. Aprobado por Res. Nº 732/11. Código del proyecto: 53/2003. Vigencia: 2 de mayo de 2011 al 30 de abril de 2014. Monto: \$280.000.
- 3. Integrante (como investigadora) del PIP Proyecto de Investigación Plurianual. CONICET Economías regionales, burocracia, tecnología y medio ambiente. La Argentina rural 1910-2010. Radicado en la Universidad Nacional de Quilmes. Directora Dra. Noemí Girbal. Aprobado por Res. Nº 1672/12. Vigencia: 2012-2014. Monto: \$ 240.000.

- 4. Proyecto de Divulgación Científico y Tecnológica 2012-2013 (CONICET) 125 201201 0184 CO "Historia y Memoria. La Argentina Rural. Una propuesta de divulgación para la comunidad" Dirigido por la Dra. Martha Ruffini.
- 5. Proyecto de Cultura Científica (MINCYT) 1-065 Aprobado por Res. 714/2012"Ciencia cultura y memoria en el mundo rural. Año internacional del Cooperativismo y Centenario de la Federación Agraria Argentina. La recuperación de la memoria histórica y la pertenencia identitaria de Entre Ríos" Dirigido por la Dra. Martha Ruffini.
- 6. Programa de I+D (UNQ) PUNQ 978/11 2011-2015"La Argentina rural del siglo XX. Espacios regionales, sujetos sociales y políticas públicas." Dirigido por: Dra. Noemí Girbal-Blacha y Co dirigido por el Dr. Gustavo Zarrilli.
- 7. PICT-Bicentenario 2010-1605. (MINCYT) "Economías regionales agrarias, burocracia, Tecnología y medio ambiente. La argentina del centenario al bicentenario" Dirigido por la Dra. Noemí Girbal.
- Programa de I+D (UNQ)PUNQ 0390/07 2007-2010 La Argentina Rural del siglo XX dirigido por la Dra. Noemí Girbal-Blacha y Co dirigido por el Dr. Gustavo Zarrilli.
- 9. Como becario FONCYT-UNQ Tema: Interacciones y reconversiones de los actores sociales de la producción agropecuaria pampeana, 1983–2007 en el Proyecto PICT 32.396/05 BID 1728 OC-AR Economías regionales agrarias y políticas públicas en contextos de crisis. Argentina 1930 2001 dirigido por la Dra. Noemí Girbal-Blacha y Co dirigido por el Dr. Gustavo Zarrilli. El mismo funciona en el marco del Programa de Investigación I+D "La Argentina Rural del Siglo XX" dirigido por la Dra. Noemí Girbal-Blacha, Miembro del Programa Prioritario de I + D: La Argentina rural del siglo XX. Espacios regionales, sujetos sociales y políticas públicas, radicado en el Centro de Estudios Rurales CEAR de la Universidad Nacional de Quilmes (UNQ) la UNQ, bajo la dirección de la Dra. Noemí Girbal-Blacha, período 2007-2011.

- 10. Miembro del proyecto PIP Economías regionales agrarias del siglo XX. Transformaciones territoriales, políticas públicas y procesos sociales, aprobado por el CONICET y financiado en el marco de los subsidios PIP 2009. Período 2009/2011, bajo la dirección de la Dra. María Silvia Ospital.
- 11. Miembro colaborador del PICT 38014 Crisis de la agricultura familiar: impactos sociales, económicos, culturales y políticos en tres comunas rurales de la región pampeana. Investigador Responsable: Dra. Carla Gras. Años 2007 2010.
- 12. Miembro del proyecto Desplazamiento de explotaciones agropecuarias en la región pampeana. Características, categorías de destino y efectos sobre el bienestar de los hogares con financiamiento UBACyT-ANTORCHAS Dirigido por la Dra. Carla Gras. Años 2005 y 2006.

OTRAS ACTIVIDADES EN CIENCIA Y TECNOLOGÍA

Participación en redes temáticas o institucionales

- 1. Miembro del proyecto de extensión Ciencia, cultura y memoria en el mundo rural. Año Internacional del Cooperativismo y Centenario de la Federación Agraria Argentina. La recuperación de la memoria histórica y la pertenencia identitaria en Entre Ríos. Desarrollado entre el 01 de junio de 2012 y el 31 de diciembre de 2015. Investigadora Responsable, Dra. Martha Ruffini. Finaciación a cargo del Ministerio del Ciencia Tecnología e Innovación Productiva y la Fundación Arraigar. (Código I-065) Resolución 1021/2012.
- Desde Julio de 2013 Miembro de la Red internacional INNOVAGRO/IICA en representación del CEAR-UNQ.

Coordinación de proyectos de cooperación académica o C-T

 O1 Mayo al 31 de julio de 2013. Integrante del equipo de investigación CEAR/UNQ en la transferencia al INECA (Instituto de Estudios Económicos, Prov. de Alicante (España). Transferencia para el diagnóstico de resultados de impacto en cuestiones medioambientales, organización territorial e infraestructura al sector público de Alicante (España).

Como Jefe de Campo

- 2011 (Julio y Agosto) en San Justo, Prov de Santa Fe, en el marco de proyecto de Coop Internacional Agriterris.
- 2. 2007 en Maciel, Prov de Santa Fe, el marco del PICT 38014Crisis de la agricultura familiar: impactos sociales, económicos, culturales y políticos en tres comunas rurales de la región pampeana.

Como encuestador

- 1. 2001 en Jefferson Davis S.A. (Estudio de mercado consumo automotriz)
- 2. 1999-2000 Encuestador para Consultoras CABA área salud.

COMO EVALUADOR

Revistas

- 1. Revista PAMPA. ISSN 1669-3299. Colombia Uruguay (2016)
- 2. Revista Pilquen. 1666-0579. Argentina (2015)
- 3. Revista Ambiente Y Desarrollo ISSN 0121-7607 Colombia. (Años 2013)
- 4. Revista Colombiana de Geografía. Cuadernos de Geografía ISSN 0121-215X

- 5. Revista Estudios RuralesISSN 2250-4001 http://ppct.caicyt.gov.ar/index.php/estudios-rurales/issue/archive Argentina. (Años 2012-2016)
- 6. Revista **Estudios Sociológicos** ISSN 0185-4186 http://revistas.colmex.mx/index.php?option=com_content&view=article&id=141&Itemid=373 México. (Años 2012)
- Revista Mundo Agrario ISSN 1515-5994
 http://www.mundoagrario.unlp.edu.ar/ Argentina. (Años: 2009-2010-2011)

Evaluación de programas/proyectos de I+D y/o extensión

- Solicitud de financiamiento para proyectos de investigación. Proyecto
 CIUNT 2013 4 años
- Proyectos de Investigación Científica y Tecnológica (2013) Plan
 Argentina Innovadora 2020 Jóvenes

Evaluación de personal CyT y jurado de tesis y/o premios

- 1. Evaluación proyecto Winsip 2014-2015 UNT (agosto 2016)
- 2. Jurado de tesis doctoral en la UNQ. Título de la tesis: "El cambio tecnológico en la producción sojera argentina. Análisis de la difusión del paradigma de las TICs y la conformación de un Sistema Nacional de Innovación (1995-2014)" Tesista: Lic. Mariana Daniela Cuello. Director: Dr. Germán Dabat. Co-Director: Dr. Sergio Paz. Jurados de tesis: Dr. José Muzlera; Mtr. Roberto Bisang; Dr. Guillermo Oscar de Martinelli. 13 de julio de 2016.
- 3. Miembro del jurado de la Tesis "Persistencias e interrupciones en las estrategias de vida de los productores del oeste pampeano ante el paradigma de la modernización" de la alumna María Claudia Trotta

dirigida por Carlos Reboratti. Para obtener el grado de magister en la Maestría en Estudios Sociales Agrarios eh FLACSO Argentina. Lunes 4 de julio de 2016. Otros miembros del jurado: Hortensia Castro y Stella Maris Shmite.

- 4. Evaluador como especialista externo para ingresos a la CIC CONICET (marzo 2016)
- 5. Miembro suplente del jurado de evaluación de la tesis doctoral de Lisandro Rodríguez, "Las cooperativas yerbateras en la Región NEA (1936-2002) Una interpretación histórica", dirigida por la Dra. Noemí Girbal-Blacha. 17 de marzo de 2016. Institución convocante: Universidad Nacional de Quilmes.
- Miembro de la Comisión Evaluadora de Becas de Sociología, Demografía y Comunicación Social de CONICET. 2014-2015.
- 7. Miembro del jurado de evaluación de la tesis doctoral de José Martín Bageneta, El Gran Chaco argentino, del algodón a la soja (1960-2008). Una expresión de desigualdad regional, dirigida por la Dra. Noemí Girbal-Blacha. 07 de octubre de 2014. Institución convocante: Universidad Nacional de Quilmes.
- 8. Miembro del jurado de evaluación del Subsidio de Viajes y Viáticos para investigadores formados y en formación. UNQ, Agosto 2014.
- Evaluador externo para el ingreso a la Carrera de Investigador Científico (CIC) del Consejo Nacional de Investigaciones Científicos y Técnicas (CONICET) convocado por la Comisión Asesora de Historia, Antropología y Geografía. Abril 2013
- 10. Proyecto de tesis, para obtener el grado de doctor por la Facultad de Agronomía de la UBA, de la Ing. Agr. María Soledad Stadler. Dirigida por la Dra. Patricia Lombardo y Co-dirigida por el Dr. Guido Botta. 2013

Participación en Comisiones Evaluadoras

- Miembro de la Comisión Evaluadora para subsidiar Reuniones Científicas UNQ. Septiembre 2016.
- Miembro de la Comisión Evaluadora de Becas de Sociología, Demografía y Comunicación Social de CONICET 2014-2015.
- Miembro de la comisión evaluadora para la asignación de Subsidios de viajes para investigadores formados (VIF) de la UNQ, 2014.

BECAS Y SUBSIDIOS

- Beca posdoctoral CONICET (01/03/2012 al 30/06/2012) Dirigido por Dra. Noemí Girbal-Blacha.
- Beca de investigación para el programa de doctorado de la UNQ Mención Ciencias Sociales y Humanas (2011). CATEGORÍA I. Dirigido por la Dra. Noemí Girbal-Blacha
- 3. Extensión hasta el 1ro de enero de 2011 de la Beca PICT Inicial (2007-2010) en el marco del Proyecto PICT 32.396/05 BID 1728 OC-AR Economías regionales agrarias y políticas públicas en contextos de crisis. Argentina 1930 2001 dirigido por la Dra. Noemí Girbal-Blacha y Co dirigido por el Dr. Gustavo Zarrilli.
- 4. Beca PICT Inicial (2007-2010) en el marco del Proyecto PICT 32.396/05 BID 1728 OC-AR Economías regionales agrarias y políticas públicas en contextos de crisis. Argentina 1930 – 2001 dirigido por la Dra. Noemí Girbal-Blacha y Co dirigido por el Dr. Gustavo Zarrilli.
- 5. Subsidio "Financiamiento parcial de viajes y viáticos de investigación a investigadores en formación (VIEF-2009)" para el año 2010, otorgado por la Universidad Nacional de Quilmes.
- 6. Subsidio "Apoyo a investigadores en formación Categoría 2" para el año 2009, otorgado por la Universidad Nacional de Quilmes.
- Subsidio "Viajes y viáticos para investigadores en formación" para el año 2008, otorgado por la Universidad Nacional de Quilmes.

- 8. Renovación beca PROFOR año 2007. Otorgada por el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología. Secretaría de Educación. En el marco del Programa de Formación y Capacitación para el Sector Educación
- 9. Beca PROFOR año 2006. Otorgada por el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología. Secretaría de Educación. En el marco del Programa de Formación y Capacitación para el Sector Educación

Cursos y seminarios

1. Evaluador cursos de Maestría y Doctorado UNQ (2014)

ANTECEDENTES EN DOCENCIA

- 1. Docente instructor (JTP) rentado interino, del Área de Sociología de la UNQ
 - Introducción al Pensamiento Social (2015)
 - Modernidad Familiay Género (2014)
 - Introducción al Pensamiento Social (2014)
 - Introducción al Pensamiento Social (2013)
 - Introducción al Pensamiento Social (2012)
 - Modernidad y Transformaciones Familiares (2011)
- Curso de extensión UNQ, junto a Natalia López Castro y Soledad Lemmi, "El Conflicto Agrario y sus Consecuencias Políticas: Herramientas Para Debatir en el Aula" (aprobado a la espera de dictarse durante el año 2011)
- 3. Auxiliar académico de la Universidad Nacional de Quilmes (2009-2010).
- Docente a cargo de "Introducción al Conocimiento de la Metodología e Investigación Científica" en el Centro de Estudios del Tango de Buenos Aires (Ex Universidad del Tango) (1999-2007).

GESTIÓN UNIVERSITARIA

Coordinador del Área de Sociología de la UNQ (2011-2012)

ANEXO ITesis de maestría IDES-UNGS

Directora: Dra. Carla Gras

LA PRODUCCIÓN FAMILIAR PAMPEANA A COMIENZOS DEL SIGLO

XXI.ORGANIZACIÓN DEL TRABAJO, FAMILIA Y HERENCIA ENTRE LOS

CHACAREROS DEL SUR DE DE LA PROVINCIA DE SANTA FE

RESUMEN

Las transformaciones en la economía y en la política nacional de fines del siglo

XX, en conjunto con los desarrollos científicos y tecnológicos vinculados a la

agricultura, han afectado profundamente a la estructura social agraria nacional

y los sujetos que la componen, marcando de este modo una nueva etapa del

capitalismo en el agro. En este contexto de cambios, una vez más es pertinente

volver a algunos de los interrogantes centrales de la sociología rural: ¿Qué

actores persisten y cuáles quedan excluidos? ¿Cómo se organiza la producción?,

¿Cómo se da la relación entre los distintos agentes del sistema productivo? Y

¿Cuál es el lugar y las características de la agricultura familiar?

Centrándonos en este último interrogante, y basándonos en datos relevados en

sucesivos trabajos de campo que se vienen realizando en distintos

departamentos de la zona sur de la Provincia de Santa Fe, hemos analizado las

características que adopta la producción agropecuaria familiar de tipo

chacarera, a fines del siglo pasado y comienzos del presente. Para ello nos

hemos centrado en cómo se estructura la organización del trabajo dentro de la

explotación y el vínculo de ésta con la familia, por un lado; y en las prácticas

sucesorias en tanto mecanismos de reproducción social, por el otro. Las

dinámicas vinculadas a la herencia son puestas a prueba en el nuevo contexto

social, económico y productivo -generándose tensiones entre elementos de los

habitus chacareros trasmitidos desde hace generaciones y características

asociadas al nuevo modelo de desarrollo-.

39

ANEXO II - Tesis de doctorado UNQ

Directora: Dra. Noemí Girbal-Blacha

LA MODERNIDAD TARDÍA EN EL AGRO PAMPEANO (1983 - 2010).

CONTINUIDADES Y RUPTURAS DE LOS SUJETOS SOCIALES

RESUMEN

A partir de dos grandes interrogantes teóricos y de dos focos de análisis, la tesis

se situó en el marco de los debates acerca de qué modo la modernidad tardía

afecta al agro pampeano. En este marco, y circunscripto al escenario del agro

pampeano de los últimos 30 años, el primer gran interrogante consistió en

retomar una de las preguntas más clásicas de la sociología ¿Estructura o

agencia? La segunda gran pregunta ha sidocuáles son las transformaciones de

este sustrato cultural del desarrollo del capitalismo a nivel de los sujetos

productivos y a nivel de los poblados vinculados al agro. Con metodologías cuali

y cuantitativas se trabajaron los interrogantes mencionados, enfocando

particularmente a dos sujetos destacados de la producción pampeana del

período (contratistas de maquinaria y chacareros) y los modos en que se

manifiestan en los pueblos las dinámicas educativas, la relaciones sociales más

"lúdicas", el mundo del trabajo y la distribución de la riqueza.

40